

“美丽庭院”创建扮靓乡村生活

本报记者 孙振星

走进中卫市海原县海城镇水洼村“美丽庭院”示范户马玉芳家，庭院干净整洁、屋内家具摆放有序，角落里几盆绿植更为家里添了几分温馨。

一户庭院就是一处风景，千家万户串起美丽乡村。近年来，海原县妇联充分发挥村干部、党员代表、巾帼志愿者作用，动员广大妇女积极投身到争创“美丽庭院”行动中，着力改善人居环境和精神文明提升，让庭院“小美”扮靓乡村“大美”。

海原县妇联多次深入实地调研、靠前指导，带动引领村民们掀起创建“美丽庭院”的热潮。马玉芳告诉记者：“我家积极响应号召，按照‘五美’要求，每天保持院内院外卫生干净整洁，家庭成员之间相处融洽，邻里和睦，生活都变得更好了。我们会



一如既往地保持这种良好的卫生习惯，带动更多家庭参与到‘美丽庭院’创建中。”

创建“美丽庭院”，不仅要“面子”好看，更要“里子”美丽。海原县妇联积极探索“美丽庭院+文化”新模式，将家风故事、传统文化等元素融入“美丽庭院”创建中。西安镇蠡蠡老人李东昌，几十年来不仅自己潜心研学书法、诗词、绘画，而且将自家房屋作为传统文化和乡风文明的宣传阵地。

“我们村通过‘美丽庭院’创建活动，以‘小环境’的改善带动全村‘大环境’的改变，以家庭面貌的焕然一新助力全村人居环境整治工作全面落实，并且和家风家教、道德风尚等思想阵地建设工作相结合，发动村民用心用力扮靓自家庭院的同时，提高村民生活质量和素质，把小庭院变成精神文明大舞台。”西安镇蠡蠡村党支部书记张学强说。

家家有风景，户户比环境。郑旗乡以全乡环境整治为契机，积极发挥

村级妇联半边天作用，通过大力宣传发动、村庄环境卫生治理、保洁管护评比等，让更多家庭参与到“美丽庭院”创建中，先后评选出市级“美丽庭院”20户，县级“美丽庭院”50户，乡级“美丽庭院”134户。

“我乡将弘扬传统美德与‘美丽庭院’创建活动有机结合，形成家庭和睦、邻里互助的良好氛围。通过‘美丽庭院’创建活动，人民群众的幸福感和获得感明显提升。”郑旗乡人大主席卢泽萍说。

在千群合力攻坚下，海原县一大批“居室整洁美、庭院净化美、环境绿化美”的“美丽庭院”如雨后春笋纷纷涌现。截至目前，全县共选树“美丽庭院”示范户945户，“美丽庭院”建设率达到常住户的60%。

我区启动集中整治拖欠农民工工资问题冬季攻坚行动

本报讯(记者 马敏) 11月20日，自治区人社厅发布消息，按照自治区根治拖欠农民工工资领导小组工作部署，从2022年11月8日至2023年2月18日，在全区开展集中整治拖欠农民工工资问题冬季攻坚行动。

此次行动以工程建设领域、加工制造业、新就业形态和其他欠薪易发多发行业企业为重点，全面排查欠薪风险隐患、提升欠薪线索“动态清零”、采取当天立案、优先调解、一次性通知、专门速裁庭等举措，对欠薪争议问题快调速裁。用好足用行政、刑事、信用等惩戒手段，依法从严从重惩处恶意欠薪行为，集中公布重大欠薪典型案例，达到曝光一批、惩戒一批、警示一片的效果。

对餐饮零售、加工制造、交通物流、人力资源服务市场及新就业形态等行业领域欠薪隐患问题排查力度。对排查发现的风险隐患和欠薪线索，建立工作台账，定人定责定时限，积极妥善处置。打好行政执法、调解仲裁、刑事司法“组合拳”，对排查发现的欠薪问题，集中攻坚处置。运用“线上受理”和“线下核处”相结合方式，加快化解进度，力争欠薪线索“动态清零”。采取当天立案、优先调解、一次性通知、专门速裁庭等举措，对欠薪争议问题快调速裁。用好足用行政、刑事、信用等惩戒手段，依法从严从重惩处恶意欠薪行为，集中公布重大欠薪典型案例，达到曝光一批、惩戒一批、警示一片的效果。

自治区药监局举办2022年“政府开放日”活动

本报讯(记者 孙振星) 11月18日，自治区药品监督管理局举办以“学习贯彻党的二十大精神 促进公众科学合理安全用药”为主题的2022年“政府开放日”活动，邀请群众代表、监管服务对象、媒体记者等25人参加了活动。

活动期间，受邀代表参观了自治区药品安全技术查验中心快检室，并现场观看药品、化妆品快检实验过程。随后，通过观看视频演示、听取现场讲解等形式，详细了解宁夏药品智慧监管平台“阳光药店”模块的建设、应用和发挥作用等情况。活动最后，参会代表填写了《自治区药品监督管理局“政府开放日”

活动征求意见表》，对药品监管工作提出意见和建议。

参会代表纷纷表示，通过此次活动了解了药品、化妆品快速检测的相关知识以及“阳光药店”系统带来的便利，加深了对我区药品监管工作的认识，提高了安全用药意识，增长了科学用药知识。

此次“政府开放日”活动是2022年“全国安全用药月”宁夏系列活动之一，对进一步提升公众对药品监管工作的关注度、参与度，提高社会公众安全用药科学素养，构建起药品安全共建共治共享的良好氛围起到了积极作用。

吴忠市织密“社会崇军网”

本报讯(记者 束蓉) 连日来，吴忠市“双拥”工作着眼退役军人工作高质量发展新要求，“崇军行动”按下“快进键”。截至目前，共有1200家商家加入“崇军行动”。

作为吴忠市“崇军行动”合作单位，宁夏沐沐视光学有限公司总经理杨绪令积极响应号召，践行社会责任，为现役军人、退役军人配镜提供6.8折优惠，为其子女每年免费配镜、验光、检查视力。杨绪令坦言，给予现役军人、退役军和优抚对象最大的优惠服务力度，就是为了让感受到满满的荣誉感、获得感和尊崇感，尽民营企业家的一份力，带动更多商家加入社会崇军拥军队伍中。

今年4月份以来，自治区退役军人事务厅提出“崇军行动”，吴忠市双拥办、市退役军人事务局第一时间向社会发布公告，积极招募合作单位。全面提高做好退役军人服务保障工作的能力，进一步扩大全市“崇军行动”宣传面、覆盖面，倡导更多商家加入“崇军行动”中。

目前，全市“崇军行动”招募工作进展顺利，广大爱心企业积极响应号召，践行社会责任，投身到关爱军人军属、帮助退役军人的工作中。金融保险、餐饮娱乐、医疗康养、文化旅游、交通物流等多个领域商家为现役军人、退役军人和其他优抚对象提供优质产品、优先待遇、优惠价格等“三优”服务。

金凤区积极创建星级文明养犬小区

本报讯(记者 李莹) 11月18日，记者从银川市金凤区综合执法局了解到，自5月以来，该局动物监管办公室积极创建星级文明养犬小区，深入推进“文明养犬和谐邻里”专项行动落地落实。

走在枫林湾等小区随处可见《文明养犬管理制度》《文明养犬公约》和文明养犬宣传标语。为使文明养犬工作深入人心，执法队员在毓秀公园等场所开展文明养犬宣传活动，发动社区、物业工作人员一起为文明养犬工作加油添力，积极探索社区、网格、物业、志愿者的共管模式。

按照《银川市养犬名录》规定要求，金凤区综合执法局加强禁养

犬抓捕收容，建立从抓捕到收容的规范化操作流程，加大执法查处力度，降低犬患矛盾。今年以来，共抓捕流浪犬393只，送往银川市宠物留检所收容和疫苗接种。

金凤区综合执法局着力提升“星级文明养犬小区”的建设标准，重点督促指导规模大的物业小区先行建立文明养犬管理模式，在2021年一类达标小区中选取了6个作为2022年第一批星级创建对象，落实各项文明养犬措施，全面宣传文明养犬活动，以点带面，深入规范辖区文明养犬工作，并制定文明养犬管理制度及公约，为公共遛犬区域并配发提示牌，配发文明养犬督导队及一对一联络员公告牌。



近日，武警中卫支队组织官兵开展重难点科目训练，磨砺官兵战斗意志、锤炼打赢本领。

通讯员 张鹏 董靖 摄

宁夏发布“公考”培训消费提示

本报讯(记者 王茜) 11月18日，记者获悉，近期，全区市场监管部门陆续接到多起涉及“公考”培训退费的投诉举报。对此，自治区市场监管投诉举报中心发布“公考”培训消费提示。

提示广大考生，要谨慎选择，考

生需认真关注主考部门官方考试公告，根据自身需要选择适合的学习方式，量力而行。切勿盲目轻信培训机构的“保过班”“协议班”，谨防虚假宣传误导。考生与培训机构签订培训合同时，要仔细核对合同中关于收费标准、课程设置、服务内容等条款是

否与培训机构口头承诺、广告宣传相一致，明确约定退费相关条款的，需明确双方权利义务和履约时限，切勿冲动缴费。考生要注意留存好合同文本、交易凭据、沟通记录等凭证材料，遇有纠纷，及时通过法律途径维护自身的合法权益。



11月19日，工作人员在张家界大庸古城湖南首届非遗博览会现场制作美食。当日，首届湖南旅游发展大会在张家界市举行。本次大会包括开幕式暨文化旅游推介会、文旅项目观摩和湖南省旅游产业发展推进会议三大主体活动，以及2022中国旅游高峰论坛、湖南首届非遗博览会、湖南文旅产业投融资大会三个配套活动。

新华社发

清洁供暖让室温更暖 天空更蓝

据新华社长春11月20日电 “以前供暖开始后，空气有股煤烟味。这两年空气好多了，天也更蓝了。”在吉林省长春市农安县街头遛弯的老人陈桂满说。

近年来，吉林省多地推动建设生物质供暖、电采暖等清洁供暖项目，让冬季供暖时空气里少了“煤味”。

走进农安县盛德热力集团有限公司的燃料仓库，这里看不到煤堆，而是堆积如山的生物质颗粒。“今年，我们储备了5.8万吨生物质燃料，够烧两个半月。”公司总工程师张帅说。公司供热面积527万平方米，占农安县供热面积的一半以上。供暖的燃料是玉米秸秆和稻壳压成的生物质燃料颗粒，每年取暖期间需要13万吨，可以消纳厂区附近50公里内的秸秆。

张帅介绍，为了降低供热成本，2018年企业采用哈尔滨工业大学教授别如山的专利技术，将燃煤锅炉改造为生物质锅炉。每年可替代燃煤13万吨，减排二氧化碳约20万吨、二氧化硫约1000吨、氮氧化物约800吨，比燃煤节约成本1500万元以上。

电采暖是清洁供暖的另一种方式。近年来，国网吉林省电力公司参与了长春、吉林、白山、辽源四个国家北方清洁取暖示范城市建设规划，配合政府综合施策、精准立项。

截至目前，吉林省电采暖客户已达7.79万户，供热面积3812万平方米，每年可累计减排二氧化碳2460吨、氮氧化物2142吨、二氧化碳75.83万吨。

我区集中销毁6吨假冒伪劣药械产品

本报讯(记者 孙振星) 11月17日，自治区药品监督管理局按照自治区“双打办”的统一部署，将近年来查处的假冒伪劣药品、医疗器械、化妆品进行集中销毁，采取拆解、粉碎、焚烧的方式，对查处的假冒伪劣药械产品进行无害化处理，共销毁假劣药品、医疗器械、化妆品等25个品种，总重量6吨，总价值60余万元。

今年以来，自治区药品监督管理局结合深入开展药品安全专项整治行动，聚焦查处一批大案要案、公布一批典型案例、移送一批犯罪线索、消除一批风险隐患等“四个一批”目标任务，持续加大案件查办力度，截至10月底，全区共查办“两品

种，总重量6吨，总价值60余万元。

今年以来，自治区药品监督管理局结合深入开展药品安全专项整治行动，聚焦查处一批大案要案、公布一批典型案例、移送一批犯罪线索、消除一批风险隐患等“四个一批”目标任务，持续加大案件查办力度，截至10月底，全区共查办“两品

种”违法案件631起，同比增长17.07%，收缴罚没款705.22万元，先后向公安机关移送涉嫌犯罪案件线索6起，有力打击了涉药违法犯罪活动。该局还通过公开销毁涉案物品、发布典型案例、强化行刑衔接等方式，有效增强了打击效果，形成了高压严打执法震慑。

烂泥湾逆袭成“聚宝盆”

水绕村，树绕水。走进山东省滨州市惠民县何坊街道沙耿村，金黄色的玉米辫挂在屋檐下；池塘微波里，鱼儿追逐嬉戏……

一大早，承包户郭永春和妻子就来到池塘边，撒网、收网、装桶一气呵成。两口子要在中午前把这些鱼送到县城客户的手中。

“四年前，这里就是一片烂泥湾，长满了芦苇，进不去人。夏天，蚊子蛤蟆满了湾，臭乎乎的。到了冬天，芦苇还容易着火，很头疼。”郭永春介绍，“村里对芦苇湾重新清淤、整理，建设鱼塘对外承包。我包的这5亩多地的鱼塘养了几万尾鲫鱼、草鱼，一年收入就有6万元，我每年还向村集体缴纳1.8万元。”

沙耿村废旧低洼地和芦苇湾很多，几乎是一片荒地，产业极少，村民收入途径单一，村集体经济收入也主要依赖土地。如何增加村民收入，拓宽集体经济收入渠

道，成了2018年上任的村党支部书记耿春林急需解决的难题。

看着幸福河水汨汨从村边流过，再看看成片的芦苇湾，耿春林心想，“幸福河里流淌的是黄河水，为啥不整理一下这些芦苇湾，发展渔业养殖呢？”

在当月的主题党日会议上，耿春林和党员代表交流了看法，赢得了大家的同意。耿春林说服老伴儿拿出多年积攒的13万元，又和施工队达成分期付款协议，经过近半年的施工，8个鱼塘建成了。

鱼塘建好之后，如何利用起来既为村集体增加收入，也能给村民创收？耿春林动了一番脑筋。“我们负责鱼塘的除草、修路等设施维护工作，承包商只管养鱼，收益按30%分红。”耿春林说，“这样村集体有收入，村民在鱼塘干零活也增加了收入。”

当时郭永春就承包了村里70

亩闲置空地和5个鱼塘。“我先在鱼塘里撒了鱼苗，又投资了20多万元种了白蜡、国槐，后来又新增养了笨鸡和鹅，效益还不错。”

郭永春指着鱼塘说：“我还想建垂钓园，养上锦鲤，让大伙儿到这里来吃鸡蛋、吃笨鸡、钓鱼。”

经过耿春林和村民们的努力，昔日的芦苇湾变成了养鱼塘，鱼塘周边建起了护栏，还在周围栽树、硬化环湖小路，建设村公共厕所等基础设施，成了村民休闲娱乐的好去处。

沙耿村地处城郊，吸引了不少休闲垂钓爱好者来这里，耿春林成立了“湖畔小镇”合作社，采取“休闲垂钓+养殖+农家乐”的经营办法，每年为村里带来收入40多万元，分红群众约达170人。

如今，水产养殖带动了垂钓、餐饮和旅游观光产业，沙耿村的村集体经济收入发展渐入佳境。

(新华社济南11月20日电)